

习近平接受外国驻华大使递交国书

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日下午在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。

4月的北京，春风和煦，万物生辉。在摩托车队护卫下，使节们相继抵达人民大会堂北门。礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：蒙古国驻华大使巴德尔勒、圭亚那驻华大使周雅欣、巴巴多斯驻华大使亨利、萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利驻华大使利肯、冰岛驻华大使易卜雷、墨西哥驻华大使施雅德、芬兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大使马思颂、塞舌尔驻华大使拉福蒂纳、加纳驻华大使哈蒙德、巴林驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、塞尔维亚驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞

尼、德国驻华大使傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大使沃内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦路斯驻华大使玛夫罗玛蒂、莱索托驻华大使拉巴莱、瑞士驻华大使白瑞谊、巴哈马驻华大使贝瑟尔、爱沙尼亚驻华大使韩朔、埃及驻华大使哈奈菲、苏丹驻华大使萨道格、俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫、加拿大驻华大使梅倩琳、葡萄牙驻华大使纳西门托、博茨瓦纳驻华大使塞雷马、孟加拉国驻华大使乌丁、吉尔吉斯斯坦驻华大使穆萨耶娃、斯洛伐克驻华大使利扎克、新西兰驻华大使毛瑞、缅甸驻华大使丁貌瑞、希腊驻华大使卡尔佩里斯、佛得角驻华大使多罗萨里奥、几内亚驻华大使科伊塔、马耳他驻华大使白瀚轩、智利驻华大使乌拉塔多、苏里南驻华大使张碧芬、菲律宾驻华大使吉米、哥伦比亚驻华大使卡夫雷拉、埃塞俄比亚驻华大使塔费拉、法国驻华大使白玉堂、秘鲁驻华大使巴拉雷索、土耳其驻华大使穆萨、瓦努阿图驻华大使赖岳洋、布隆迪驻华大使伊拉姆博纳、乍得驻华大使哈里纳、圣马力诺驻华大使加拉西、欧盟驻华代表团团长庚尧海。习近平还接见了上

海合作组织秘书长张明。

递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节发表集体讲话。

习近平请使节们转达对各自国家、组织领导人和人民的良好祝愿，指出，中方愿在平等互利基础上同各国人民深化友好情谊、扩大互利合作，推动双边关系不断向前发展。希望使节们全面、深入了解中国，做友谊的使者、合作的桥梁。中国政府将为使节们履职提供支持和便利。

习近平强调，过去3年，中国坚持人民至上、生命至上，走过了极不平凡的抗疫历程。在此过程中，中国得到了许多国家和人民的真诚帮助，我们以实际行动全力支持全球抗疫，同各国一道践行人类卫生健康共同体理念，拉紧彼此守望相助、命运与共的纽带。中国迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，将以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国将坚持走和平发展道路，坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，以自身发展为世界创造更多机遇。中方愿同国际社会一道，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导全人类共同价值，促进各国人民相知相亲，共同应对各种全球性挑战，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

王毅、秦刚参加上述活动。

中方宣布进一步便利中外人员往来措施：航空公司不再查验登机前检测证明

中新网北京4月25日电 中国外交部发言人毛宁25日在例行记者会上宣布，为进一步便利中外人员往来，本着科学、精准、安全、有序的原则，中方将进一步优化远端检测安排。

毛宁介绍称，自4月29日起，所有来华人员可以用登机前48小时内抗原检测代替核酸检测，航空公司不再查验登机前检测证明。同时，我们提醒出入境人员做好行前自我健康管理和监测，严格遵守我国及当地的防疫要求，确保健康出行、愉快旅行、平安回家。

毛宁说，中方将继续根据疫情形势科学优化防控政策，更好地保障中外人员安全、健康、有序往来。

我国非法集资新发案件数量连续三年下降

记者25日从处置非法集资部际联席会议办公室获悉，2022年以来，严厉打击非法集资违法犯罪、专项整治养老领域涉非风险等各项工作取得了积极成效。2020年至2022年，我国非法集资新发案件数量、涉及金额和人数连续三年下降。

会议要求，要保持高压严打态势，坚决防止风险反弹；要狠抓案件处置，果断打击处置一批重大、跨区域非法集资案件，严惩违法犯罪分子；切实加大督办案件、亿元以上案件和5年以上案件处置力度，全面加快存案攻坚。

会议强调，要着力打早打小，持续优化非法集资监测预警体系，构建线索摸排、核查处置、跟踪反馈治理闭环，加强行政处置，有效化解苗头隐患；同时要强化源头治理，持续广泛深入开展金融知识普及和风险警示提示，完善举报奖励制度机制，强化群众对非法集资的防范意识。

据新华社

第一季度我国免征新能源汽车购置税超212亿元

新华社北京4月25日电 国家税务总局最新数据显示，今年第一季度，全国共有125.7万辆新能源汽车享受免征车辆购置税政策优惠，同比增长17.5%；免征新能源汽车车辆购置税212.4亿元，同比增长36%。

从价格区间看，享受免征政策的新能源车中，10万至20万元(含)车型占比达48.5%，较去年同期提高14.2个百分点；20万至50万元(含)车型占比为31.3%，较去年同期提高6.1个百分点。从购买对象看，居民购买的新能源汽车数量同比增长15.5%，占全部新能源汽车销量的比重为82.7%；企业购买的新能源汽车数量同比增长28.7%，占比为17.3%，其中汽车租赁、出租车客运和公共客运等行业购进新能源汽车数量居前，公共领域用车电动化步伐加快。

国家税务总局有关司局负责人表示，税务部门将持续关注政策执行情况，加强政策宣传辅导，并会同有关部门及时回应纳税人关切，进一步保障优惠政策落地落实落细，更好释放政策效应。

2023年全国计划招聘中央“特岗计划”教师52300名

据教育部网站消息，教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发《关于做好2023年农村义务教育学校教师特岗计划实施工作的通知》(以下简称《通知》)，全国计划招聘特岗教师52300名。

《通知》明确，2023年，中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施，重点

向原“三区三州”、国家乡村振兴重点帮扶县、少数民族地区等地区倾斜，重点为乡村学校补充特岗教师，引导和鼓励高校毕业生到乡村学校任教；持续优化教师队伍结构，进一步加强道德与法治、体育与健康、外语、科学、劳动、艺术、信息科技、心理健康、特殊教育等紧缺薄弱学科教师的补充。

《通知》指出，中央财政继续对中央“特岗计划”教师给予工资性补助。各地要强化主体责任，确保特岗教师工资按时足额发放，按规定参加社会保险，同等条件下在薪酬待遇、职称评聘、评先评优、年度考核等方面享受与当地公办学校在编教师同等待遇。

据新华社

公安部交管局部署“五一”假期交通管理工作 全力保安全保畅通

“五一”假期将至，旅游探亲需求集中释放。公安部交管局近日部署2023年“五一”假期交通管理工作，全力保安全、保畅通，切实防范大事故、大拥堵，全力为群众假日出行创造良好的道路交通环境。

各级公安交管部门将全警动员、全员上路，加大重点时段、易拥堵节点和事故多发路段的巡逻力度；会商

交通运输、气象、文化旅游等部门，研判本地风险，查找薄弱环节，采取针对性措施；深入开展公路交通安全“春季守护行动”，严管旅游包车、客运班车、“营转非”大客车、重型货车、农村面包车等重点车辆，严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶、货车违法载人等具有春季运输和节日特点的交通违法行为。

公安部要求，各地交管部门落实恶劣天气预案方案，协调有关部门提前准备救援车辆、装备，强化与保险企业协同联动，快速处理轻微交通事故；针对自驾游集中的特点，向驾驶人精准推送实时路况、天气变化等出行服务信息，广泛宣传安全驾车常识，引导群众安全出行、理性出行。

据新华社